

鹭江道社区书院： 孩子放学有去处，父母放心啦

晨报记者 晋君
通讯员 陈秀芬

一放学，开禾小学的林同学就直奔位于洪本部15号的鹭江道社区书院。“在这儿看书有老师免费做课外辅导。”林同学告诉记者。

鹭江道社区党委书记徐洪志介绍，社区书院原是公房仓库，鹭江街道非常重视基层党组织建设和社区文化建设，经过多方协调，最终决定将此地作为鹭江道社区党群活动中心和社区书院。

2017年6月，在街道党工委的牵头协调下，鹭江道社区书院开始装修，到去年8月，硬件基本完成。9月开始，各项制度、宣传等软件设施上墙。10月，社区书院正式对外开展各类活动。目前，鹭江道社区已在社区书院举办大党委联席会、爱心企业结对帮扶、邻里守望志愿服务活动、



孩子放学后到鹭江道社区书院看书。记者 晋君 摄

人大回选区与选民见面会等多项活动。接下来，社区将继续招募各类文体队伍，开展四点钟课堂，提升居民群众的共享感、获得感和幸福感。

办四点钟课堂 推出特色课程

鹭江道社区在书院组织

未成年子女通过参与“小手拉大手”活动，丰富社区书院内涵，开设特色学堂，为辖区的流动未成年子女、老党员等提供休闲和学习“阵地”。

据了解，鹭江道社区书院开展的四点钟课堂，每周一到周五由培爵教育的老师为学生提供绘画、围棋等特色课

程，并开展心理辅导和互动游戏。培爵教育总经理黄志云告诉记者，得知鹭江道社区书院成立，希望尽一份力量，帮助学生和年轻的老师成长，“也希望能够帮助更多家庭。”

不少家长表示，社区书院开办四点钟课堂后，再也不用担心自己下班前，孩子一个人在家的安全和学习问题，“把孩子放在社区书院，我们放心”。此外，鹭江道社区还邀请老党员在社区书院辅导流动未成年子女学习，以故事的形式讲述自己的亲身经历，传承文化，言传身教，让孩子们了解老一辈的优良传统。

打造党群阵地 开展邻里守望

鹭江道社区以书院为依托，打造“党群服务站·我的家”，以加强党的先进性建设为主线，求实创新塑造提升党建品牌，开展邻里守望系列志

愿服务。

61岁的赖金凤阿姨是鹭江道社区的居民。原本洪本部有块空地，堆积了不少杂物。经过整治，这里成为居民晾晒衣物和休闲的地方。赖金凤主动认领了这片空地，负责打扫、开关门。“这边有十几只流浪猫，每天清洁两次。”

除了居民参与，社区还联合大党委成员单位开展活动。上个月，鹭江道社区党委联合厦门特工开发有限公司党委开展邻里守望志愿服务活动，走街入户宣传垃圾分类，发放垃圾分类桶，为困难家庭提供生活服务。

此外，双方还在鹭江道社区书院召开志愿服务座谈会，探讨如何开展志愿服务及提升服务质量。特工党办主任傅志强表示，“鹭江道社区有困难可以随时向我们提出，公司将竭尽所能为社区服务，尽企业的一份力”。 S9103008

改造盘丝洞，老人终于能睡个安稳觉

营平社区排除辖内建筑消防安全隐患，深化“平安思明”创建

晨报记者 晋君
通讯员 朱奕芳 骆文达

上周，家住营平路25号的王法治老人家里来客人了。老人乐呵呵地做起了介绍：“这是喷水的装置，这是收纳电线的，这是水管，都是社区帮忙刚装好的。”

“蜘蛛网”没了，老人睡上好觉

王法治家是木质楼房，房屋年久失修，加上早年线路未经规划，家里的电线像“蜘蛛网”。这位独居老人常常不安：“我以前一听到警报声就会心惊肉跳，半夜一有动静就睡不着觉。”王法治对这座老房子的安全问题极其担心。

营平社区居委会了解到老人的担忧后，对他所在的三层楼房做了全面的老化线路改造，除了规整线路，还安装

了喷淋系统和烟感报警器，最大限度降低了安全隐患。

“这下我终于能睡个安稳觉了，社区真的是办了件大好事！”每每提到这件事，王法治都掩不住激动之情。

据营平社区党委书记林瑜介绍，营平社区属于典型的老城区，辖内有历史最悠久、全市最繁杂的农贸市场——第八市场和开禾市场。“辖内大都是简陋、陈旧的平房，危房、小巷多。”林瑜表示，这些房屋很大一部分是木质结构，线路老化加上堆积杂物，安全问题不容小觑。

“盘丝洞”改造，居民活动积极

去年以来，营平社区党委立足实际，对像王法治这样的居民户进行消防安全改造，重点部分还加装了远程监控。

记者来到营平社区文体活



市人大代表对营平社区老旧线路改造工作进行调研，来到王法治老人家中。记者 晋君 摄

动室、社区书院和街道居家养老服务示范点，如今这里宽敞明亮，环境整洁。谁也想不到，这里曾被居民称为“盘丝洞”。

原来，这里地处居民区，电线线路四通八达，杂乱无章，附近的部分居民甚至把电线当晾衣架，使电线下垂更严

重。“每天从这里进出，头上就像顶了个‘定时炸弹’”，居民林伯伯说。为了排除安全隐患，上个月，营平社区对此处的线路进行了套管规整。住在附近的居民感到天空一下子明朗了，来社区书院参加活动也更积极了。 S9103007

延伸阅读

拆除违章搭盖 消灭安全隐患

营平社区为老百姓办得实事好事可不止这几桩。

第八市场拥有超高人流量，其消防安全也成为营平社区关注的重点。社区组织党员志愿者和市场监管人员进行日常巡查，协调派出所加强市场巡查力量，还联合派出所和市场管理处定期组织消防培训及防突演练。

去年11月以来，营平社区把营平市场屋顶违章搭盖作为安全隐患较为集中的地方，列入首批实施拆除计划。营平社区联合鹭江城综合执法中队、鹭江街道安监站、厦门市旧城保护开发有限公司、鹭江街道公房维修中心等，当日即拆除3处违建。